

# 4年,101封信

## 宁波爱心企业和云南15名贫困孩子的故事

“每次助学金的送达,每次收到孩子的回信,知晓孩子们的近况,心暖乎乎的。微光成炬!”12月11日,宁波凯信集团的杨扬发了这样一条朋友圈,里面还有不少明显是小孩子笔迹的信。

“从2019年10月开始,我们集团结对了对15名云南宁蒗县的贫困孩子。每隔一段时间,孩子们就会给我们写信。”杨扬说,她会写给她或者结对人的信都收集起来,其中一封信是一名叫花银飞的小孩子写来的,落款时间是10月22日,“这也是我们收到的第101封信。”



宁波凯信集团的员工跟着受助学生放学回家。

### 1

#### 发端

#### 自己淋过雨 想为别人撑把伞

凯信集团是一家会计公司,这也可能是他们能把助学这件事的台账做得这么好的原因。“公司发展有一定规模后,我和董事长江钊都觉得应该做点什么来回馈社会。”凯信集团总经理赵以郑说,2018年,他们决定每年拿出营业收入的0.2%作为公益基金,帮助公司内外需要帮助的人。

赵以郑和江钊都出身贫寒。“我从小没有穿过新衣服,都是亲戚家送的旧衣服,雨靴也是破的。读三年级的时候家里才通电,上四年级时终于住上砖瓦房。”赵以郑说,江钊更是来自贫困山区。“我们都淋过雨,现在想为别人撑把伞。”

2019年10月,他们通过云南宁蒗县当地的红十字会找到了几名贫困学生。为了把助学金发到真正需要的人手里,江钊和赵以郑还带着众多部门以及各分公司的负责人,到宁蒗县的学校和学生家里实地进行了考察。

2020年,宁蒗县退出了贫困县行列,但当地的经济和生活水平仍然不高。“在考察回来的中巴车上,我们几乎每个人的眼睛都红了。”赵以郑说,“我们在为贫困学生送羽绒服的时候,他们的衣服尺寸都是往大1号甚至2号报的,就是为了多穿两年。”在前往一名受助学生的家里时,他们足足走了两个小时,而且一路上都是坑坑洼洼的山路,“我们成年人行走已经很吃力了,而这名叫罗金花的女孩却走得毫不吃力。”



受助孩子肖燕的第一封信。

### 2

#### 来信 从刚开始的稚嫩,到后来的心智成熟

结对后,凯信集团每学期为这15名贫困孩子汇去500元。孩子们则经常会懂事地写信,汇报自己的学习生活情况。

杨扬把每封信都收集起来归档,当她把101封信摊开来放在会议桌上时,记者也大受震撼。可以说,每封信里,都能读出孩子们的感恩之情。

结对的15名孩子来自不同的学校和不同的年级段,其中有几名孩子是从一年级就开始结对的。比如,一名叫肖燕的女孩一共写来了7封信,一点一滴地展现出了她的进步和成熟。第一封信她画了四个人,还在下面注上:妈妈、我、弟弟、妹妹;上面则写着:凯信的叔叔、阿姨,我们全家人感谢你们对我的资助。

在第二封信里,肖燕说:“姐姐,

谢谢你出现在我的生命里中。”她还请结对人放心,一定会做一个懂事的孩子;第三、第四、第五封信里,肖燕表示这笔助学金使家里的经济压力得到了一定程度的缓解,并把阳光和希望带到了她身旁。

写第六封信时,肖燕已经三年级了,她第一次在信里讲到了家里的情况。“我是一个单亲家庭的孩子,妈妈是一个残疾人,手脚不方便,靠着助残金和低保供养我,还需要外公外婆的帮衬。看着年迈的他们,真的幸好有你们的帮助,让全家人都看到了希望。”

而在第七封信的时候,肖燕更是有了人生目标:以后当我学业有成,工作稳定后,一定会加入您的行列,为和我同样出身的学生们捐款出力,帮助他们渡过难关。

### 3

#### 回信 读书是为了让自己成为更好的人

收到孩子们的来信,结对人也会在百忙之中抽空回信,有的实在来不及也会打个电话嘘寒问暖。

2019年,已上四年级的一名孩子写信给武汉分公司经理程雅钰。孩子说,不知道用什么语言才能表达出内心的感激之情。作为一个来自农村的孩子,她知道上学是多么不容易。“父亲不在了,母亲在监狱里,我和姐姐只能寄住在叔叔家。叔叔时刻不停地在为我们的生活费用劳累。”

收到信后,程雅钰没有丝毫怠慢,立即言辞恳切地回了一封信:

你说你父母不在你身边,我很难过,但我希望你能变得更坚强。叔叔一直在为你们劳累,所以有空的时候要好好帮助叔叔,感谢叔叔对你们的付出。比起我们,叔叔才是你们更值得感谢的人……学习不仅仅是为了

成绩而已,还会教给你很多生活中无法学到的知识,会让你看到更广阔的世界。希望你像你自已说的那样,成为一个理想远大、信念坚定、品德高尚、意志顽强的新一代……希望你好好读书,努力让自己、家里人过上更好的生活。但读书不仅仅是为了赚钱而已,希望你从书本中学习更多、更丰富的知识,强大自己的精神世界,让自己成为更好的人……

“在很多学生的信件里,都谈到了想要用知识来改变命运。而且,很多学生的信件里可以看出,他们从童真稚嫩慢慢变得成熟,变得有思想、更坚强,但感恩的心却一直没有改变。”赵以郑说,其实在这次助学中,他和同事们也受益良多,“只要他们愿意努力读书,我们会一直资助他们上大学。”

记者 林伟

## 关于2023年市管桥梁定期检测项目Ⅲ荷载试验期间交通管制的公告 (2023年第134号)

为保障2023年市管桥梁定期检测项目Ⅲ荷载试验的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对以下路段进行交通管制:

一、2023年12月18日23:30至次日凌晨2:30,禁止机动车在中山西路(新园路-望童北路)上通行。

二、2023年12月19日凌晨3:00至5:30,禁止机动车在中山东路(桑田路-福明路)上通行。

三、2023年12月20日23:30至次日凌晨2:30,禁止机动车在中山东路(海晏北路-河清北路)上通行。

四、2023年12月21日凌晨3:00至5:30,禁止机动车在中山东路(河清北

路-福庆北路)上通行。

五、2023年12月22日23:30至凌晨2:30,禁止机动车在世纪大道(通途路-民安路)上通行。

六、2023年12月23日凌晨3:00至5:30,禁止机动车在世纪大道-通途路口辅道北往西方向通行。

以上管制措施遇雨天顺延,受此管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2023年12月13日

## 交通银行慈溪支行开展信用记录与权益保护宣教活动

为进一步普及金融知识,正确引导广大学生了解金融知识、珍惜个人信用、提升对信用记录重要性的认识,近日,交通银行慈溪支行走进杭州湾青少年学生实践基地管理中心,开展“金融普惠,校园启蒙”之信用记录与权益保护宣讲活动,围绕珍爱个人信用、防范校园网贷风险、电信网络诈骗等方面,为学生们带去了精彩的金融征信知识课程。

工作人员紧紧围绕诚信意识的树立和培育,结合学生认知特点,采取通俗易

懂的宣传方式,向学校师生宣讲征信、信用与诚信知识。宣讲现场,工作人员与学生积极互动,同学们热情高涨、踊跃参与,气氛相当热烈。同时,结合当下热点,反诈在身边,进一步以征信基础知识普及、防范金融诈骗为主题,通过形象生动的案例,向同学们传达了征信记录的重要性、传授了防范金融诈骗的知识和技巧。

下一步,交通银行将一如既往地履行社会责任,为营造诚信和谐社会贡献绵薄之力。

潘狄